

# 小区健身器材致幼童伤残 这个“锅”谁来背？

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,醴陵市法院依法判决了一起生命权、身体权、健康权纠纷案。原告邓某的监护人被认定自行承担60%的赔偿责任,被告醴陵市某物业管理

## 原、被告三方各执一词

去年8月,原告邓某(事发时仅2岁)在其母陪同下,在居住的醴陵市某小区娱乐健身场所玩耍,这过程中邓某独自在该健身区域使用腰背按摩器玩耍时,被上述器材砸伤手指。随后,邓某在住院院治疗17天,经司法鉴定为十级伤残。邓某的各项损失合计14.7万余元。

对此,邓某的家属认为,该设施由被告某开发公司安装并投放使用,且由该公司交给被告某物业公司管理。由于该设施存在安全隐患,加上被告某物业公司疏于管理,导致了事件的发生,两被告需承担70%的责任。

被告某开发公司则认为,健身器材在交付时质量合格,无安全隐患,所以己方无过错不应承担赔偿责任。其次,己方不是涉案健身器材的日常管理人和安保义务人,物业公司作为小区健身器材的管理人,应当对健身器材进行日常管理

## 监护人存在重大过错,两被告亦有责任

法院审理认为,邓某的监护人未按照安全提示,放任时年两周岁的原告邓某独自在小区健身场所内玩耍健身器材,未尽到监护职责,对邓某的损害发生存在重大过错。被告某物业公司作为案涉小区的物业管理企业,未及时对小区内的健身设备进行维护和管理,存在一定过

错。被告某开发公司作为该健身器材的建设单位,不能证明其已与被告某物业公司就该设施完成交接查验手续,故其对邓某的损害发生亦存在一定过错。结合本案实际情况及过错程度,法院依法作出上述判决。

和管理,器材存在安全隐患的,物业公司应设置安全警示标志并及时维修,以保障他人使用器材时的安全。被告某物业公司未尽到该职责造成他人损害的,应依法承担相应的赔偿责任。

另外,该健身器材上有标示锻炼方法及注意事项,特别明确“未成年人使用时必须有成人监护。不当操作引发事故者,请自负责任。严禁攀爬。”邓某的监护人未按照安全提示放任邓某独自在该器械旁玩耍,对其受伤结果有不可推卸的责任,未尽到法律上应尽的监护义务,应自行承担相关责任。

被告某物业公司对上述两方均不认可,认为应由邓某的监护人承担责任,己方不承担赔偿责任。

最终,三方就赔偿事宜协商未果,选择了两簿公堂。

错。被告某开发公司作为该健身器材的建设单位,不能证明其已与被告某物业公司就该设施完成交接查验手续,故其对邓某的损害发生亦存在一定过错。结合本案实际情况及过错程度,法院依法作出上述判决。

# 3小时扑灭山火 这支“半专业队”挺专业



▲救援队员在奋力灭山火。受访者供图

本报(株洲晚报融媒体中心记者/马文章)除了闷热,这本是个平平无奇的下午。突然,桌上的手机传来震动声。“春联街道双丰社区发生山火,任务来了,紧急集合!”所有队员迅速换上灭火服,准备好水壶和镰刀,将风力灭火器装上车……9月12日下午5时许,攸县应急救援大队第三中队队长杨远鹏在1分钟内集结完队员,前往山火事发地。

热!一靠近火场,队员们就感觉被热浪包裹。不到10分钟,杨远鹏全身就湿透了,灭火服像雨衣一样贴在身上,越来越沉。汗水流进眼里,他用袖子一抹,攀住眼前的斜枝,又往上爬了大概。好在现场只有一处明火,火势不大。没有风,代表着扑救难度和危险系数的大幅度下降。

“快,两人一组,跟进扑打两翼火线。”他带着一名队员直奔火头。其余人员分成两组,向

两侧扩散。大家手提风力灭火器,强势压住火势。然而,不知是谁喊了一声:“上面又烧着了!”

此时,杨远鹏也发现了山腰上方那道火线。火苗正往上蹿,而山腰后就是成片的竹林。为防止火势进一步蔓延,杨远鹏强忍着皮肤灼烧感和肌肉酸痛,带领队员们奋力扑打。当晚8时许,现场明火被成功扑灭。

归途中,附近群众送来水和食物向他们表示感谢。杨远鹏说:“这是我们该做的工作,再苦再累再难我们也不怕,但拜托大家一定要注意野外用火!”

自2004年救援队成立以来,他们经历过数百起大大小小山火的“烤验”,杨远鹏硬是把一支乡镇级半专业森林消防队建设成为标准化的森林消防队,被群众誉为“森林卫士,扑火尖兵”。

# 夜幕下 一女子在河中浮浮沉沉 危急时刻小伙第一次下水救人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章)9月10日,攸县涑水大桥上发生暖心一幕:当晚8时许,一名女子轻生跳河,路过大桥的小伙陈刚义又无反顾地跳了下去,协同救援人员一起将女子救起。

“刚刚好像有人跳河。”“没看到人影,只怕是凶多吉少了。”围观人群的议论声引起了陈刚的注意。陈刚走到大桥护栏一看,缝隙间留有一只鞋,在城市夜景灯光的辉映下,河面平静如常,看不到水中有人影。

突然,一声微弱的“救命”声传来,陈刚迅速跑到桥下的河边,依稀看见距离岸边200米左右的河面上,一名女子在浮浮沉沉。

陈刚立时马脱掉衣服,穿上从消防员那借来的救生衣,一头扎进河水中。

陈刚奋力游到落水女子身边,调整调整好方向。就在女子将要沉入水中的一瞬间,陈刚一把拉住了她的胳膊,并用力将救生衣套在女孩身上,并用手托住其头部,用尽力气往回游。

整个救人过程持续了15分钟。在距离岸边20米处,陈刚早已筋疲力尽,与消防救援人员一起将女孩拉上了岸。

由于惊吓过度,上岸后轻生女子不停哭泣,直打哆嗦,医护人员找来衣物裹住女子,并不断安抚其情绪。

经了解,轻生女子今年18岁,因为家庭原因与父母吵架了,冲动之下才做出跳河之举。

“如果再次遇到这种情况,我还会毫不犹豫去救人。”陈刚表示,虽然他平日水性不错,也会一些水中救人技巧,但这是第一次下水救人,真正体会到了什么叫筋疲力尽。

# 警车照亮老人回家路

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/黄斌 陈兰纯)9月12日晚上9时许,天元公安分局泰山路派出所值班民警李瓚接到热心群众报警称,一位老人因迷路找不到家,独自在神农广场徘徊。

接警后,民警李瓚立即赶赴现场,耐心询问老人的情况。可是老人年纪大,无法准确提供自己的个人信息,民警只好将老人带回派出所,一边安抚老人,一边积极查找信息。

经过多番努力,最终确定老人是一名孤寡老人,居住在荷塘区金塘村。当天,老人独自走出家门散步,因迷路找不到回家的路。通过村委会干部提供的信息,民警与老人的侄女取得联系,并开着警车将老人送回金塘村家中。

天元公安提醒广大市民,要多关爱家里的老人,尽量不要让老人特别是患有疾病、行动不便的老人单独留在家中或外出。同时,在老人身上放置家属联系方式,以便热心人发现时与家属取得联系。

# 带病办案,病倒在工作岗位上 民警李帆受到“战时表彰”



▲李朝阳(右二)等人给病床上的李帆送上嘉奖证书。通讯员供图

本报(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/龚建华)9月13日上午,在医院接受治疗的茶陵县公安局严塘中心派出所民警李帆,从副县长、公安局局长李朝阳等人手中接过战时嘉奖证书。

9月1日,李帆被抽调到经侦专案组工作。其间,他兢兢业业、勤勤恳恳。9月7日,刑侦大队教导员卓江涛见李帆脸色苍白、时常用双手紧捂胸口,便关切地问道:“李帆,你是不是身体不舒服,要不要去医院检查?”说着,卓江涛便要送李帆去医院。

“专案组还有很多资料要整理,我忙完自己去!”说完,李帆又投入到工作中。不知过了多久,李帆在办案时突感心闷,便前往医院检查,结果显示心肌缺血,医生建议其立即住院治疗。李帆却不顾医生叮嘱,在医院简单处理后,又投入到专案办理中。就这样,李帆

中秋佳节仍然坚守岗位一线。

9月10日上午,李帆到办案点上班时,忽然感到心脏疼痛,病倒在办公桌旁,后被同事紧急送医。经诊断,其左侧心血管堵塞,通过紧急抢救、疏通血管、安装支架,他脱离了生命危险,正在进一步接受治疗。

9月13日上午,李朝阳一行再次前往医院看望慰问李帆,并给李帆送上嘉奖证书。他们关切询问了李帆近期的治疗情况,并鼓励其树立信心,积极配合医生的治疗,安心养病,加强调养,注意饮食,争取尽快恢复健康。

表彰决定书上写道,李帆不顾个人安危,带病坚持高强度专案工作,其舍小我、顾大局,无私奉献的精神是全局民辅警学习的楷模。为此,经局党委研究决定,给予李帆记个人嘉奖1次,颁发证书,奖励2000元。

# 急群众所急,想群众所想 两面锦旗背后的暖心故事

本报(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)一面锦旗,一个故事,一声感谢,一份真情。一周之内,芦淞区市场监管局、芦淞区退役军人事务局接连收到2面致谢锦旗。

## 故事一 “有求必应,为你们点赞”

9月8日一大早,芦淞区退役军人事务局收到退役军人董清平特意送来的锦旗,锦旗内容为“情暖老兵心 感恩党关怀”。

退役老兵董清平于2018年不幸中风,长期需要住院和吃药治疗,医疗开销较大,造成家庭经济拮据交不起养老保险。芦淞区退役军人事务局得知情况后,及时对其家庭开展走访核实,第一时间将有关情况上报株洲市退役军人事务局,联合市退役军人事务局等有关部门补齐董清平1.4万余元的养老金,使其能每月领取3000多元的退休工资,解了燃眉之急。

“情暖老兵心 感恩党关怀”,鲜红锦旗上的寥寥数语,背后是沉甸甸的信赖,它承载着荣誉,更写满了责任,它传达了谢意,更倾注了期盼。

## 故事二 “我的损失还能追回来吗?”

“同志,我想向你们反映一下,是关于美容店跟你们之间的消费纠纷……”9月6日上午,李女士着急地来到芦淞区市场监督管理局建设市场监管所。

三年前,李女士在芦淞区某医疗美容店做皮肤管理,后因多种原因导致消费中止,双方就退款问题未达成一致,李女士多次和商家进行商讨无果,因该商家拒绝调解导致李女士投诉无门。

李女士通过消费者投诉平台向芦淞区市场监督管理局寻求帮助,经工作人员多次约见双方当事人核实相关情况,多次耐心地双方进行调解、沟通,最终双方达成调解协议,商家同意退款9500元给李女士。李女士表示非常满意,一场纠纷得以化解。

## 记者手记

这是两个非常小的暖心故事,两面锦旗背后展现的,是百姓的真情流露,更是大家对政府部门工作的评价和认可。

近年来,芦淞区各职能部门坚持“以人民为中心”的服务宗旨,以群众满意为工作目标,不断创新举措,想群众之想,急群众所急,为群众提供热情周到、高效快捷的服务,不断提升群众获得感满意度,受到了社会各界和广大群众的一致好评。

# 长期睡不着觉来电领

随着工作压力和年龄的增大,失眠的人越来越多,很多人把睡眠丢了;入睡难!睡眠浅!深夜难眠,多梦易醒!醒了再难入睡,心烦意乱,陈年往事,千头万绪,涌上心头!中老年朋友们,如果您有失眠,睡眠质量不佳的状况,给您推荐一款助眠佳品【眼泰】,让您先体验一下【眼泰】的质量好不好?是否适合自己的情况?然后购买让您放心。好产品,经得起检验!

【眼泰】采用现代科技从中药山茱萸中超浓缩提取出小分子活性肽,特有的多肽类物质能够迅速被人体吸收,宁心安神、气血双补,助您心情愉悦,轻松入睡!

**好消息:专利产品【眼泰】(专利号:ZL2021 2 0418238.1)前30名有睡眠困扰的中老年人,打进电话即领取体验装1份。活动时间仅限7天。**

凡认购【眼泰】新顾客,可再获得睡眠贴一盒,祝您睡个好觉!

**申领热线:400-765-7637**  
**短信/微信:15054153071**

# “五个一”活动 照亮残疾人心灵

本报(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩 通讯员/谭洪汀)为丰富残疾人的文化生活,让更多的残疾人走出家门、走进社会,近日,石峰区残联联合盛康托养中心,组织文化进家庭“五个一”活动,帮助辖区内残疾人“读一本书,看一次电影,游一次园,参观一次展览以及参加一次文化活动”。

在石峰区残联联合盛康托养中心,残疾人朋友亲身体会到了株洲“硬核科技”带给生活的改变,时速达350km的高铁、城市中穿梭往返的轻轨,让大家为之惊叹和自豪;漫步在万丰湖公园,小憩中大家一起玩起了游戏;在石峰区残联相关负责人的带领下,残疾人朋友一起阅读《我与地坛》,共同分享积极乐观面对生活的态度……

“不仅丰富了大家的精神文化生活,也让我们感受到了社会的关爱和温暖,增强了我们主动融入社会的信心。”活动中,一位残疾人朋友说。

“让关爱的阳光照亮残疾人心灵。”石峰区残联党组书记江泓介绍,石峰区将继续开展更丰富的活动,给予残障人士更多的关怀,不断提升了他们的获得感和幸福感。



# 36小时 侦破系列砸车盗窃案

本报(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李星)9月9日凌晨,荷塘公安分局接到群众报警称,辖区多地发生砸车窗盗窃财物案件,造成车主损失数万元。

此类案件严重影响辖区居民安全感,社会影响极其恶劣,荷塘警方对此高度重视,于是要求全面摸排嫌疑人信息,力求尽快侦破案件,确保广大市民财产安全。

刑侦大队成立专案组,迅速启动重大案件侦破机制,通过双层研判,对辖区砸车窗玻璃案件串并分析,发现犯罪嫌疑人系外省流窜作案团伙,该团伙成员反侦察意识极强,且盗窃得手后已逃离株洲,为破案工作带来一些难度。

为了抓捕嫌疑人,办案民警赶在中秋节前夜,驱车前往外省实施抓捕。

经过蹲点守候,最终在案发36小时内,将砸车窗实施盗窃的3名嫌疑人全部抓获归案,破获发生在株洲、长沙此类案件20余起,追回被盗的高档烟酒等价值3万余元的财物。

经查,3名犯罪嫌疑人对砸车窗实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件还在进一步侦办中。

